

Пять концертов солиста Государственного академического театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, заслуженного артиста РСФСР Аркадия Талмазова прошли в Барнауле с большим успехом.

Имя Аркадия Талмазова широко известно и популярно не только в Советском Союзе, но и во многих зарубежных странах. За свой двадцатилетний творческий путь певец 33 раза пересекал рубеж.

Его красивый, большого диапазона лирико-драматический баритон звучал в концертных залах Англии, Франции, ГДР, Польши, Шотландии, ФРГ, Австрии, Африки, Индии, Новой Зеландии, Индонезии и других стран. В Африке артист выступал в Императорском концертном зале и был награжден императором Хайло Силасия золотой медалью.

Только месяц назад состоялась последняя гастрольная зарубежная поездка певца в Югославию.

Репертуар Аркадия Талмазова велик и разнообразен. Он включает все основные ведущие оперные партии для баритона. Большая культура исполнения, яркая эмоциональность, задушевность и природная артистичность — вот основные творческие черты исполнительской манеры певца.

У НАС
НА ГАСТРОЛЯХ

ПОЕТ АРКАДИЙ ТАЛМАЗОВ

Необычно сложилась судьба А. Талмазова. С 8 лет, заболев туберкулезом легких, маленький Аркадий восемь лет пробыл в детском туберкулезном санатории в Ленинграде, где одновременно учился в школе-десятилетке. Там применяли уроки пения, как метод расширения грудной клетки. Преподаватель пения, Мария Николаевна Малова, обратила внимание на красивый голос Аркадия, и он часто выступал солистом в ученических концертах. Затем началась мутация голоса, и уроки пения пришлось прекратить. Окончив школу в санатории, Аркадий поступил в Ленинградский театральный институт.

Началась Великая Отечественная война, но в армию Аркадия не взяли, как больного туберкулезом. При Ленинградском Доме офицеров была создана комсомольско-молодежная бригада из 11 человек для выступления на фронте. Более 3,5 тысяч концертов дала эта бригада для бойцов Ленинградского и Волховского фронтов.

После войны Талмазов поступил в Ленинградскую консерваторию, и уже на втором курсе дал свой первый сольный концерт. С тех пор артист успешно совмещает выступления оперного певца с концертным исполнительством.

В 1966 году Аркадий Талмазов за большую творческую работу был удостоен звания заслуженного артиста РСФСР.

В нашем городе артист выступал впервые. Для барнаульских любителей вокального искусства он привез программу из оперных арий Рубинштейна, Рахманинова, Моцарта, Бизе, Пуччини, старинные русские романсы, русские песни и песни народов тех стран, где он гастролировал.

Эта разнообразность позволила слушателям оценить певца в широком диапазоне его возможностей. Каждое произведение наполняется искренними человеческими переживаниями, несет в себе глубокое чувство.

Успеху концертов немало способствовало вдумчивое, тонкое исполнение партии фортепьяно Тамарой Сырцевой. Их ансамбль (с некоторыми перерывами) имеет 15-летний стаж. Т. Сырцева выступила и как солистка, исполнив две прелюдии Рахманинова, этюд Шопена и Вагарианатский танец Бабаджаняна.

В. ЧЕРУНОВИЧ,
наш внешт. корр.